
Тема работы методического объединения учителей русского языка и литературы:

«Создание единого образовательного и информационно-развивающего пространства для осуществления образовательного процесса и реализации качественного образования в соответствии с требованиями ФГОС».

Цель работы: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителей, их эрудиции и компетентности в области русского языка и литературы.
Определен следующий круг задач:

1.Изучение и внедрение методик и приемов дифференцированного обучения.

2..Совершенствование педагогического мастерства учителей

3.Развитие учащихся с учетом их возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей.

4.Создание в школе благоприятных условий для умственного, нравственного и физического развития каждого ученика.

 5.Создание организационно-методических условий по внедрению информационных технологий.

Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей и природных задатков учащихся, а также ознакомление учителей с новой педагогической и методической литературой. При планировании методической работы школы педагогический коллектив стремится отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой.

	Задачи
	Мероприятия

	1) Обеспечение высокого педагогического уровня проведения всех видов занятий с применением новых педагогических технологий.
	 заседание м/о

	2) Совершенствование работы учителей с разными категориями учащихся на основе личностно ориентированного обучения.
	заседание м/о

	3) Создание в школе благоприятных условий для умственного, нравственного и физического развития каждого ученика.
	

	4) Поддерживать созданную благоприятную творческую атмосферу в МО для успешной работы всех учителей.
	Совместные мероприятия, проведенные в декаду, сплачивают всех учителей

	Результаты: создан дружный и творческий коллектив
	

	4) Способствовать совершенствованию педагогического мастерства учителей через занятия МО, ШППО, курсы повышения квалификации.
	Обсуждение образовательных технологий на заседаниях МО, пути повышения качества обучения, посещение ШППО, посещение городских семинаров

	5) Овладевать и применять здоровьесберегающие технологии на уроках русского языка и литературы.
	Все учителя стараются соблюдать здоровьесберегающие технологии на своих уроках.

	6) Осуществлять применение технологии разноуровнего обучения.

Результаты:

Повышение качества обучения
	

	7) Повысить и улучшить качество работы с одаренными детьми.
	Подготовка к городским конкурсам чтецов, олимпиаде, конференции, конкурсу знатоков

	8) Осуществлять индивидуальный и дифференцированный подход в обучении русского языка и литературы для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ.
	Использование на уроках разноуровневых заданий, предотвращение неуспеваемости учащихся по предмету, сообщения по теме самообразований «Тестирование на уроках  русского языка и литературы»


1. Состав м/о

	Образование (высшее)
	Педагогический стаж

	Ф. И. О
	до 3-х лет
	3-10
	10-15
	15-20
	20-25
	выше 25

	1. Миронова Л. Н.
	
	
	
	
	
	+

	2. Шитикова Л. Г.
	
	
	
	
	
	+

	3. Панащенко В.С.
	
	
	
	
	+
	

	4. Веснина М. А.
	
	
	
	+
	
	

	5. Карпова Е. В.
	
	
	
	
	+
	

	6. Горшенина Л. П.
	
	
	
	
	
	+

	7.Назарова А.А.
	+
	
	
	
	
	

	8. Панкратова М. В.
	
	
	
	+
	
	

	9.Финченко И.А.
	
	
	
	
	
	+

	10. Галиакберова Н.В.
	
	
	
	
	
	+

	11.Рубцова С.О.
	
	
	
	
	
	+


Определены формы  работы  ШМО:
1.Работа учителей над темами самообразования.

2.Открытые уроки, их анализ.

3.Взаимопосещение и анализ уроков.

4.Предметные недели.

5.Педагогический мониторинг.

6.Разработка методических рекомендаций в помощь учителю.

7.Индивидуальные беседы по организации и проведению урока.

8.Организация и контроль курсовой подготовки учителей.

    
 Вся деятельность ШМО осуществлялась в соответствии с планом секции. На установочном заседании по теме «Оценивание образовательных результатов в условиях ФГОС ООО» (от 25.08.2016) по традиции заслушали отчет о работе ШМО за 2015-2016 учебный год. На этом же заседании в форме круглого стола совместно со всеми членами нашего объединения обсудили план работы на новый учебный год. Определили  ключевые направления развития общего образования:

1. Факторы, влияющие на развитие деятельности педагога;

2. Этапы профессионального совершенствования;

3. Критерии профессионального самосовершенствования.

 
Исходя из выше рассмотренного, были определены основные направления деятельности ШМО на новый период. На этом же заседании рассмотрели и утвердили календарно-тематические планы по всем предметам. Каждый учитель еще раз ознакомился с нормативной базой по предметам:

· «Единый орфографический режим ведения школьной документации»

- порядок ведения тетрадей, классных журналов, поурочных планов;

· «Нормы оценки знаний, умений и навыков учащихся»;

·    Федеральный государственный стандарт общего образования второго поколения: деятельностный подход: методические рекомендации. – Ульяновск: УИПКПРО, 2010.
Были рассмотрены нормативно-правовые документы, программы, учебники на

2016-2017 учебный год.   
По вопросу «Оценивание образовательных результатов в условиях ФГОС ООО» была дана информация о методических рекомендациях по осуществлению образовательного процесса на деятельностной основе в условиях подготовки и поэтапного введения Федерального государственного образовательного стандарта общего образования второго поколения. 
Утверждены нормы контрольных работ по русскому языку, норм практических работ на 2016-2017 учебный год

На зааседании № 2 был рассмотрен вопрос о подготовке к  городскому семинару методического объединения учителей русского языка и литературы МБОУ СШ № 9 по теме «Интеграция урочной и внеурочной деятельности как фактор повышения качества образования в условиях реализации ФГОС». 

Изучили справку «Об итогах входного контроля по русскому языку в 5-11 классах.   Анализ контрольных работ позволил вскрыть недостатки, установить их причины; показал, что по всем видам изученных орфограмм ученики 5-ых классов стали совершать большее количество ошибок, чем в начальной школе. Исходя из этого, рассмотрели вопрос «Проблема преемственности в обучении учащихся на уроках русского языка, литературы». В связи с этим решили уделять серьезное внимание проблемным детям, поставить работу с ними на контроль.
Был рассмотрен индивидуальный план работы наставника Панащенко В.С. и молодого специалиста Крючковой А.А.

Заседание № 3 по теме  Тема: «Работа по применению тестовых технологий с целью подготовки учащихся к ОГЭ и ЕГЭ» прошло в форме круглого стола. Учителя-словесники говорили о том, что дифференцированное обучение создает условия для максимального развития детей с разным уровнем способностей: для реабилитации отстающих и для продвинутого обучения тех, кто способен учиться с опережением. Этот вывод – не дань моде, а жизнь, доказавшая, что люди всё-таки рождаются разными. Опыт последних лет показывает, что наиболее эффективной формой индивидуализации учебного процесса, обеспечивающего максимально благоприятные условия для ребенка (при подборе соответствующего уровня, сложности учебного материала, соблюдение дидактических принципов доступности, посильности), является дифференцированное обучение. 
Основная задача учителя: увидеть индивидуальность ученика и сохранить ее, помочь ребенку поверить в свои силы, обеспечить его максимальное развитие. На заседании также был рассмотрен вопрос о работе с детьми, имеющими различную мотивацию к обучению.
Рассмотрен вопрос о работе со слабоуспевающими учащимися, выявлены группы риска.
На заседании  № 4 были рассмотрены вопросы: 

- работа с учащимися, имеющими высокую мотивацию в обучении;

- работа со слабоуспевающими учащимися;

- работа над повышением качества знаний на уроках русского языка и литературы.
Учителя-словесники поделились своими методами и формами деятельности, стимулирующими творческую активность учащихся посредством применения технологий личностно-ориентированного обучения. Из опыта работы педагоги рассказали о том, как они реализуют идеи  данных технологий на уроках, внеклассных занятиях. В ходе выступления были продемонстрированы следующие личностно-ориентированные технологии:

· педагогические мастерские (сущность технологии, этапы работы, результативность);

· исследовательская деятельность (сущность, этапы, результат).

 Создание ситуации успеха и благоприятной атмосферы; использование дифференцированного и индивидуального подходов; педагогическое сотрудничество; возможность каждого ученика видеть свой рост; постановка проблемных заданий и проблемных вопросов; использование заданий творческого характера – все это было отмечено учителями-коллегами в ходе самоанализа и анализа открытых уроков, проведённых в декаду русского языка. Выявление детей с творческой активностью, развитие детской одаренности  становится  приоритетной задачей образовательного процесса. 
 Во втором полугодии были  проведены  3  заседания ШМО. 
На заседании от 20.02. 2017 была  обсуждена перспективной модели ЕГЭ по литературе, заполнены анкеты участника общественно-профессионального обсуждения перспективной модели ЕГЭ по литературе.
В апреле рассмотрен вопрос  по обмену опытом по теме  «Работа учителей по подготовке к итоговой аттестации по русскому языку в форме ЕГЭ для 11 классов и ОГЭ для 9 классов. Работа с группой риска». Обучение русскому языку отличается повышенным вниманием учителей и исследователей к речевой подготовке школьников. Именно поэтому значительная часть дидактических единиц содержания КИМов для новой формы аттестации по русскому языку в 9 классах представлена в экзаменационной работе в рамках коммуникативно-деятельностного подхода. Учителями-словесниками интенсивно внедряются в практику методики целенаправленного формирования видов речевой деятельности в процессе обучения родному языку. Это находит  отражение в современных программах по предмету и в учебниках. 
Обобщение опыта учителя русского языка и литературы Панащенко В.С.     

На последнем заседании МО были рассмотрены  вопросы: 
1.О нормативно-правовых документах, программах, учебниках на 2017-2018 учебный год.

2. Отчёт  учителя-наставника Панащенко В.С.. о работе с молодым специалистом  Крючковой А.А.

3. Положение о рабочих программах.

2. Педагогические технологии, используемые в учебном процессе учителями русского языка и литературы
	Название педагогической технологии
	Ф.И.О. учителя

	Развивающее обучение
	Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

Горшенина Л.П.

Панащенко В.С.

Назарова А.А.

	Проблемное обучение
	Горшенина Л.П.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

Панащенко В.С.

	Разноуровневое обучение
	Горшенина Л.П.

Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

	Технология уровневой дифференциации на основе обязательных результатов
	Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

Горшенина Л.П.

Панащенко В.С.

	Развитие исследовательских навыков
	Веснина М.А.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

Горшенина Л.П.

Панащенко В.С.

	Проектные методы обучения
	Миронова Л.Н.

Шитикова Л.Г.

Морозова О.М.

Панащенко В.С.

	Лекционно-семинарско-зачетная система
	Шитикова Л.Г.

Морозова О.М.

Горшенина Л.П.

Миронова Л.Н.

	Технология игрового обучения: ролевых, деловых и других видов обучающих игр
	Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Горшенина Л.П.

Миронова Л.Н.

Панащенко В.С.

Назарова  А.А.

	Коллективная система обучения (КСО)
	Горшенина Л. П.

Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Миронова Л.Н.

Панащенко В.С.

Назарова А.А.

	Технология перспективно-опережающего обучения
	Миронова Л.Н.

Горшенина Л.П.

Шитикова Л.Г.

Морозова О.М.

Панащенко В.С.

	Здоровьесберегающие технологии
	Веснина М.А.

Карпова Е.В.

Шитикова Л.Г.

Горшенина Л.П.

Миронова Л.Н.

Панащенко В.С.

Назарова А.А.


 Данные технологии были выбраны учителями для работы с учащимися по следующим причинам:

- технология уровневой дифференциации позволяет повысить качество обученности, о чем свидетельствуют показатели качества;

- также данная технология позволяет обеспечить отработку образовательных стандартов и предупредить неуспеваемость;

-проектная технология позволяет подвести итог изучения определенной темы и проверить степень усвоение материала по данной теме, проект выполнять очень интересно, занимательно. Что позволяет повысить интерес к изучению  предмета;

-технология игрового обучения также позволяет повысить интерес к изучению русского языка и литературы в среднем звене, помогает в простой форме освоить материал по предмету, также данная технология позволяет повысить качество обученности на базе отработки образовательных стандартов образования и усилить здоровьесберегающий аспект предметного обучения.

Обучение идет в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта общего образования по программам. Все учителя русского языка и литературы  работают по государственной программе, имеют тематическое планирование, составленное на основании Программы Министерства образования, каждый урок проводится согласно тематическому планированию.    

  В ходе проведения открытых мероприятий, работой над проектами педагоги проявляют хорошие организаторские и профессиональные способности; используют разнообразные формы проведения мероприятий,  что вызывает интерес у учащихся. 

    Анализ посещённых уроков показал, что педагоги владеют методикой преподавания русского языка и литературы на высоком уровне. На уроках формируются общеучебные навыки, сочетаются разные виды учебной работы. Учителя свободно владеют материалом урока, облекая его в доступную, но научную форму. На уроках происходит развитие личностных качеств учащихся, развиваются творческие способности. В работе учителя русского языка и литературы используют много наглядности, мультимедийные средства,  привлекают дополнительную литературу. В процессе преподавания осуществляются межпредметные связи, используется краеведческий материал. Психологический климат уроков доверительный, комфортный.
3. Работа над темами самообразования учителей - членов методического объединения учителей русского языка и литературы
	Ф. И. О. учителя
	Тема самообразования
	Проведенные мероприятия


	Практический выход

	1. Миронова Л. Н.
	Применение  новых образовательных технологий в преподавании 
русского языка и литературы в старших классах
	Мастер-класс
	Городской семинар учителей  русского языка и литературы, участие в мероприятиях различного уровня

	2. Шитикова Л. Г.
	Применение современных образовательных технологий на уроках русского языка и литературы.
	Открытый урок, мастер-класс
	Городской семинар учителей  русского языка и литературы, участие в   мероприятиях различного уровня

	3.Панащенко  В. С.
	Формирование коммуникативной компетенции учащихся как средство повышения качества образования
	Открытый урок, мастер-класс
	 Городской семинар учителей  русского языка и литературы, участие в мероприятиях различного уровня

	4. Веснина М. А.
	Применение новых образовательных технологий  в преподавании русского языка и литературы по ФГОС
	Открытый урок

	Городской семинар учителей  русского языка и литературы, участие в мероприятиях различного уровня

	5. Карпова Е. В.
	Реализация ФГОС на уроках русского языка и литературы.
	Открытый урок
	Декада русского языка и литературы, участие в мероприятиях различного уровня

	6. Горшенина Л. П.
	1.В программе РИП по теме «Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программы по русскому языку» для учащихся 5-7 классов.

2.Формирование оценки и самооценки в условиях реализации ФГОС
	мастер-класс
	Городской семинар учителей  русского языка и литературы, участие в мероприятиях различного уровня

	7.Назарова А.А.
	Формирование универсальных учебных действий на уроках русского языка 
	Открытый урок
	Городской семинар учителей  русского языка и литературы

	9. Панкратова М. В.
	Современные педагогические технологии личностно-ориентированного обучения русскому языку в школе.
	-
	-

	10. Финченко И.А.
	Как построить урок в соответствии с ФГОС.
	Открытый урок
	Декада русского языка и литературы

	11. Галиакберова Н.В.
	Организация внеклассной работы на уроках литературы в старших классах.
	Открытый урок
	Декада русского языка и литературы

	12. Рубцова С.О.
	Профессиональная деятельность учителя в период перехода на ФГОС. Теория и технология.
	Открытый урок
	Декада русского языка и литературы


4. Участие ШМО учителей русского языка  МБОУ СШ № 9

г. Димитровграда в конкурсах, олимпиадах профессионального мастерства в 2016 - 2017 учебном году
	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

гранта
	Участники конкурса (Ф.И.О.)
	Сроки участия
	Итоги участия

	Всероссийский 
	Проект «Школа цифрового века»
	Горшенина Л.П.
	шестой  год 
	Диплом

	Всероссийский
	Публикации на сайте «Знанио»
	Горшенина Л.П.
	сентябрь 2016-июнь 2017
	сертификаты

	Всероссийский
	Всероссийская конференция сайта «Просвещение» «Современные педагогические технологии как средство повышения качества образования»
	Горшенина Л.П.
	19.06.17
	Сертификат участника конференции

	Всероссийский
	Участие в педагогическом тестировании на сайте «Знанио»
	Горшенина Л.П.
	18.02.17
	Сертификат отличия 1-й  степени

	Всероссийский
	Участие в жюри VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»
	Горшенина Л.П.
	Апрель 2017
	Благодарственное письмо

	Всероссийский
	конкурс для педагогов «Умната»
	Горшенина Л.П.
	октябрь 2016
	Диплом победителя

	Всероссийский
	Участие в итоговой оценке конкурсных работ в составе оценочной комиссии. Литературный конкурс «Времена года»
	Горшенина Л.П.
	ноябрь 2016
	Сертификат

	Всероссийский
	Публикации на сайте «Инфоурок»
	Горшенина Л.П.
	сентябрь 2016-июнь 2017
	сертификаты


	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

гранта
	Участники конкурса (Ф.И.О.)
	Сроки участия
	Итоги участия

	Всероссийский 
	Проект «Школа цифрового века»
	Шитикова Л.Г.
	шестой  год 
	Диплом

	Всероссийский
	Публикации на сайте в социальной сети работников образования
	Шитикова Л.Г.
	14.12.2016
	Свидетельство 

	Всероссийский
	Публикации на сайте в социальной сети работников образования
	Шитикова Л.Г.
	11.01.2017
	Свидетельство 

	Региональный
	Работа в составе комиссии по проверке диагностических работ по русскому языку

в рамках реализации проекта «Я сдам ЕГЭ»
	Шитикова Л.Г.
	Январь – май 2017
	Приказ о составе комиссии

	Всероссийский
	Участие во Всероссийской олимпиаде «Педагогический успех» в номинации «Требования ФГОС к основному общему 

образованию»
	Шитикова Л.Г.
	24.05.2017
	Диплом победителя

	Всероссийский
	Участие в жюри VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»
	Горшенина Л.П.
	Апрель 2017
	Благодарственное письмо

	
	
	
	
	


	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

гранта
	Участники конкурса (Ф.И.О.)
	Сроки участия
	Итоги участия

	1.Всероссийский 
	«Учитель цифрового века»
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Диплом

	2.Всероссийский конкурс
	 «Умната». Блиц-олимпиада «ФГОС: внеурочная деятельность – важнейший компонет современного образовательного процесса в школе»
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Диплом

	3.Всероссийское тестирование
	 «ТоТалТест Январь 2017» Основы педагогического мастерства
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Диплом

 победителя 

(III степени)

	4.Всероссийское тестирование
	«ТоТалТест Январь 2017» Организация методической работы.
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Диплом

 победителя 

(II степени)

	5.Всероссийский конкурс
	«Взаимодействие педагогов и родителей в процессе организации учебно-воспитательного процесса в соответствии с ФГОС»
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Диплом 2место

	6.Вскроссийское педагогическое тестирование
	«Активная оценка как инновационная система и эффективная стратегия обучения».
	Панащенко В.С.
	2016 - 02017
	Сертификат

Отличия

I степени


5. Повышение квалификации учителей м/о
	Ф.И.О учителя
	Курсы ПК
	Изучение и распространение опыта
	Форма представления опыта (указать название темы)

	
	
	Заседание м/о
	Педсовет
	Городской семинар
	

	1. Миронова Л. Н.
	2013
	+
	
	+
	Применение  новых образовательных технологий в преподавании 
русского языка и литературы в старших классах

	2. Шитикова Л. Г.
	2012
	+
	+
	+
	Применение современных образовательных технологий на уроках русского языка и литературы.

	3.Панащенко  В. С.
	2017
	+
	+
	+
	Формирование коммуникативной компетенции учащихся как средство повышения качества образования

	4. Веснина М. А.
	2015
	+
	
	+
	Применение новых образовательных технологий  в преподавании русского языка и литературы по ФГОС

	5. Карпова Е. В.
	2015
	+
	
	
	Реализация ФГОС на уроках русского языка и литературы.

	6. Горшенина Л. П.
	2015
	+
	+
	+
	1.В программе РИП по теме «Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программы по русскому языку» для учащихся 5-7 классов.

2.Формирование оценки и самооценки в условиях реализации ФГОС

	7.Назарова  А.А.
	-
	
	
	+
	Формирование универсальных учебных действий на уроках русского языка 

	8. Панкратова М. В.
	2014
	
	
	
	Современные педагогические технологии личностно-ориентированного обучения русскому языку в школе.

	9. Финченко И.А.
	2012
	
	
	
	Как построить урок в соответствии с ФГОС.

	10. Галиакберова Н.В.
	2009
	
	
	
	Организация внеклассной работы на уроках литературы в старших классах.

	11. Рубцова С.О.
	2013
	
	
	
	Профессиональная деятельность учителя в период перехода на ФГОС. Теория и технология.


6. Итоги аттестации 2016-2017 учебный год
	Ф. И. О учителя
	1 категория
	Высшая категория

	
	подтверждение
	присвоение
	подтверждение
	присвоение

	1. Миронова Л. Н.
	
	
	
	

	2. Шитикова Л. Г.
	
	
	
	

	3. Панащенко В.С.
	
	
	+
	+

	4. Веснина М. А.
	
	
	
	

	5. Карпова Е. В.
	
	
	
	

	6. Горшенина Л. П.
	
	
	
	

	7.Панкратова М. В.
	
	
	
	

	8. Крючкова В.С.
	
	
	
	

	9. Финченко И.А.
	
	
	
	

	10. Галиакберова Н.В.
	
	
	
	

	11. Рубцова С.О.
	
	
	
	


7. Внеклассная работа по предмету

	Ф. И. О. учителя
	Тема
	Класс
	Количество учащихся

	Веснина М.А.
Шитикова Л.Г.
	«Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программы по русскому языку»
	5 классы
	5А – 28
5Б - 30

	Панащенко В.С.

 Горшенина Л.П.


	«Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программы по русскому языку»

Кружок «Проектная деятельность по русскому языку».
	6 классы
	6В - 25

6А - 28

6Б – 24



	Панащенко В.С.

Назарова  А.А. 

Веснина М.А.


	«Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программы по русскому языку»


	7 классы
	7Б – 25

7Е – 29

7В – 28

7А – 26
7Г – 26 

	Горшенина Л.П.

Карпова Е.В.


	 Кружок «Проектная деятельность по русскому языку».
«Реализация индивидуальных образовательных траекторий освоения программ по русскому языку»
	8 классы
	8А – 26

8Б – 27

8В –25

              8Г – 26

              8Д - 25




8. Работа с одарёнными детьми
В течение 2016 - 2017 учебного года была продолжена работа с учениками, имеющими высокую мотивацию к обучению.

Одаренных детей единицы, поэтому их обучению следует уделять особое внимание. Работа с одаренными детьми включает следующее:

- предоставление ученику большей самостоятельности на уроке;

- предоставление дополнительных заданий, развивающих творческие способности, воображение, фантазию уч-ся;

- требование выполнения учебного задания в нескольких вариантах;

- поощрение учащегося;

- участие учащегося во внеклассных мероприятиях;

- подготовка учащегося к конкурсам, олимпиадам.

	№/п
	                      Мероприятия              
	       Ответственные

	1.
	Выявление учащихся, имеющих высокую мотивацию  к обучению
	Учителя - предметники

	2.
	Использование в работе тематические и проблемные мини-конкурсы, «мозговые штурмы», ролевые тренинги, способствующие развитию исследовательских умений в процессе научно-практической работы или творческих зачётов
	Учителя - предметники

	3.
	Применение на уроках групповых работ, различного рода творческие задания, разнообразные формы вовлечения учащихся в самостоятельную познавательность, дискуссии, диалоги
	Учителя - предметники

	4.
	Вовлечение в различные олимпиады и интеллектуальные конкурсы вне школы, научные конференции, научные общества учащихся
	Учителя - предметники


Ежегодно учащиеся школы становятся победителями и призерами различных конкурсов, марафонов, олимпиад.
Участие учащихся МБОУ СШ № 9 г. Димитровграда

в конкурсах, олимпиадах  в 2017 -2017 учебном году

Горшенина Л.П.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	Класс 
	Предмет 
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1.​ 
	Албатырева Варвара Анатольевна
	8А
	литература
	Участие в конкурсах, фестивалях
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

	2.​ 
	Шишова Диана Дмитриевна
	8А
	литература
	Участие в конкурсах, фестивалях
	-

	3.​ 
	Бурмистрова Маргарита Сергеевна
	8Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	1.Инфоолимп. серия олимпиад «Осень 2016», литература

диплом 1 степени;

диплом 2 степени.

2.Серия олимпиад «Весна 2016»: русский язык, 

литература – диплом 3 степени.

3. Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и  литературе.

	4.​ 
	Маврина Александра Олеговна
	8Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по литературе.

	2.​ 
	Сираева Гузель Ривкатовна
	8 Б
	Литература 
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по литературе.

	3.​ 
	Трутнева Виктория Сергеевна
	8Б
	Литература 
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по литературе.

	4.​ 
	Хайруллова Эльвира Ильдаровна
	8 Б
	Литература 
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	

	5.​ 
	Рябинов Наиль
	6Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	

	6.​ 
	Михеева Екатерина Дмитриевна,
	6 Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в литературном конкурс, посв. 250 – летию со дня рождения Н.М. Карамзина

	7.​ 
	Любаева Дарья Юрьевна
	6Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	

	8.​ 
	Бурмистрова Мария Сергеевна
	6 А
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	

	9.​ 
	Шишкова Дарья Сергеевна
	6А
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	

	10.​ 
	Данилин Алексей
	6 А
	
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	1. Участник Муниципального этапа
Всероссийского конкурса сочинений.




2 полугодие 

	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

олимпиады, творческого проекта
	Участники конкурса (Ф.И.О. учащегося)
	Класс
	Сроки участия
	Итоги участия
	Учитель

(научный руководитель)

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Аркаев Андрей Александрович


	6 класс
	Февраль – март 2017
	победитель Международной викторины «Знанио», русский язык
	Горшенина Л.П.

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Михеева Екатерина Дмитриевна
	6 класс
	Февраль – март 2017
	победитель Международной викторины «Знанио», русский язык
	Горшенина Л.П.

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Рябинов Наиль Рафаилевич
	6 класс
	Февраль – март 2017
	победитель Международной викторины «Знанио», русский язык
	Горшенина Л.П.

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Князькина Дарья Андреевна
	6 класс
	Февраль – март 2017
	победитель Международной викторины «Знанио», русский язык
	

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Мешечков Станислав Александрович
	6 класс
	Февраль – март 2017
	призер Международной викторины «Знанио», русский язык
	

	Международный
	Международная викторина «Знанио», русский язык
	Савельев Кирилл Юрьевич
	6 класс
	Февраль – март 2017
	призер Международной викторины «Знанио», русский язык
	

	Городской
	Городской конкурс лингвистической сказки в номинации 

«Сценическая постановка лингвистической сказки»:
	Балашова Анна Алексеевна Бахтиярова Эльмира Мансуровна 

Бянкина Вероника Витальевна, 

Волкова Александра Олеговна, 

Данилин Алексей Андреевич Долгова Анна Андреевна, 

Еремеев Никита Владимирович 

Князькина Дарья Андреевна, 

Колесова Маргарита Александровна, 

Кутузова Дарья Яновна, 

Михеева Екатерина Дмитриевна, 

Моисеева Валерия Антоновна

Савачаева Алена Анатольевна, 

Савельев Кирилл Юрьевич, 

Улитин Михаил Александрович
	6А,Б
	Январь 2017
	победители
	Горшенина Л.П.

	Международный
	Международный конкурс «Русский медвежонок», параллель 8-х классов 

МБОУ СШ № 9
	Каримова Эльвина
	8Б
	Ноябрь 2016
	Победитель
	

	Международный
	Международный конкурс «Русский медвежонок», параллель 8-х классов 

МБОУ СШ № 9
	Бурмистрова Маргарита Сергеевна
	8Б
	Ноябрь 2016
	призер
	

	
	
	
	
	
	
	

	Международный
	Международный конкурс «Русский медвежонок», параллель 6-х классов 

МБОУ СШ № 9
	Михеева Екатерина Дмитриевна
	6Б
	Ноябрь 2016
	Победитель 
	

	Всероссийский
	проекта Инфоурок «Русский язык, 6 класс»
	Бурмистрова Мария Сергеевна
	6А
	Февраль 2017
	победитель
	

	Всероссийский
	проекта Инфоурок «Русская литература, 5 класс»
	Бурмистрова Мария Сергеевна
	6А
	Февраль 2017
	призер
	

	Всероссийский
	  проекта Инфоурок «Русский язык, 5 класс»
	Бурмистрова Мария Сергеевна
	6А
	Февраль 2017
	призер
	


Шитикова Л.Г.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	класс
	предмет
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1
	Лысова Татьяна
	10А
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку, «Русский медвежонок».
	«Отлично» по литературе и русскому языку. 

Призёр  муниципального этапа по русскому языку.



	2
	Потехина Алёна
	10А
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку, «Русский медвежонок».
	Активный участник городских конкурсов и призёр школьных конкурсов и олимпиад. Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

	3
	Мкртчян Татевик
	10А
	Литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня
	«Отлично» по литературе. Активный участник городских конкурсов и призёр школьных конкурсов и олимпиад. 



	4
	Гурьянова Вероника
	10А
	Литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня
	Активный участник городских конкурсов и призёр школьных конкурсов и олимпиад.



	5
	Хионина Мария
	9В
	Литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Активный участник городских конкурсов и призёр школьных конкурсов и олимпиад. Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

	6
	Горячкин Виктор
	9В
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку, «Русский медвежонок»
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе.

	7
	Тельнова Анастасия
	9А
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку, «Русский медвежонок»
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

	8
	Пронина Валерия
	9В
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку, «Русский медвежонок»
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

	9
	Синицын Роман
	5Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской игры-конкурса «Во всех науках мы сильны».

	10
	Синицын Степан
	5Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской игры-конкурса «Во всех науках мы сильны».

	11
	Голованова Юлия
	5Б
	Русский язык, литература
	Участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской игры-конкурса «Во всех науках мы сильны».


2 полугодие 

	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

олимпиады, творческого проекта
	Участники конкурса (Ф.И.О. учащегося)
	Класс
	Сроки участия
	Итоги участия
	Учитель

(научный руководитель)

	Международный
	Международная игра-конкурс «Русский медвежонок  - языкознание для всех»
	Хионина Мария
	9В класс
	2017
	Победитель, диплом 1 степени 
	Шитикова Л.Г.

	Международный
	Международная игра-конкурс «Русский медвежонок  - языкознание для всех»
	Фролов Денис
	9В класс
	2017
	Победитель, диплом 1 степени 
	Шитикова Л.Г.

	Муниципальный
	Метапредметная олимпиада «Школы Росатома»
	Синицын Роман, Синицын Степан
	5Б
	2016-2017
	Диплом участника
	Шитикова Л.Г.

	Муниципальный
	Городской конкурс сочинений «Моя семья в Великой Отечественной войне»
	Старостин Вадим,

Сытдыкова Карина
	9А класс
	Апрель 2017
	Диплом участника
	Шитикова Л.Г.

	Муниципальный
	Городской творческий конкурс «Он наш земляк – он наша слава» 
	Кабиров Сергей
	5Б класс
	Май 2017
	Диплом участника
	Шитикова Л.Г.

	Всероссийский конкурс по литературе 
	«Пегас»
	Учаева Виктория, Шарыпова Полина
Кочарян Самвел

Горячкин Виктор
	5Б
5Б

9А

9В
	Февраль 2017
	?
	Шитикова Л.Г.


Панащенко В.С.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	класс
	предмет
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1.​ 
	Еремеенко Милана 
	6 В
	Русский язык и литература
	Участвует в предметных олимпиадах школьного уровня и конкурсов городского уровня, «Русский медвежонок»
	«Отлично» по литературе. Призёр олимпиад по рус яз и литер школьного уровня. 

	2.​ 
	Воротилина Анастасия 
	7Б
	Литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе, «Русский
медвежонок»
	«Отлично» по литературе. Активный частник городских конкурсов и призёр школьных конкурсов и олимпиад

	3.​ 
	Фролова Яна 
	7Б
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня, «Русский медвежонок»
	«Отлично по литературе и русскому языку. Участие в 

творческом  конкурсе «Страна Читалия».


	4.​ 
	Гришкина Анна 
	7Е
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня, «Русский медвежонок»
	«Отлично» по литературе и русскому языку. Призёр школьных олимпиад

	5
	Бакшутова Катя


	7Б
	Литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня.
	Творческий  конкурс «Страна Читалия», посвященный 

250-летию со дня рождения Н.М. Карамзина, 2 место в номинации «Презентация о любимой книге по истории России».

	6
	Фролова Вика
	7Б
	Литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня.
	Творческий  конкурс «Страна Читалия», посвященный 

250-летию со дня рождения Н.М. Карамзина, 2 место в номинации «Презентация о любимой книге по истории России».


2 полугодие 

	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

олимпиады, творческого проекта
	Участники конкурса (Ф.И.О. учащегося)
	Класс
	Сроки участия
	Итоги участия
	Учитель

(научный руководитель)

	Всероссийский конкурс по чтению вслух 
	«Живая классика»
	1.Еремеенко Милана,

2.Емелина Полина,

3.Воротилина Настя,

4.Фролова Яна
	6В

6В

7Б

7Б
	Март-апрель
	Победитель, школный этап,

Участник

Призёр, школьный этап

участник
	Панащенко В.С.

	Всероссийский конкурс по литературе 
	«Пегас»
	1.Болонина Екатерина

2.Емелина Полина

3.Еремеенко Милана

4.Семёнов Дмитрий

1.Бакшутова Екатерина 

2.Воротилина Анастасия 

3.Ишмаева Валерия

4.Осокина 5.Екатерина

Фролова Яна

1.Гришкина Анна

2.Буянов Антон

3.Михеева Дарья

 4.Петров Егор

5.Панащенко Семён

14 человек
	6В

7  Б

7 Е


	февраль
	?
	Панащенко В.С.

	Региональные интеллектуальные игры 


	«Во всех науках мы сильны»
	8 человек, 

Капитан Воротилина Настя
	7Б, 7Е
	февраль
	Сертификат Участники полуфинала
	Панащенко В.С.


Веснина М.А.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	класс
	предмет
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1
	Корнеева Александра
	7А
	Литература
	Активно участвует в конкурсах по литературе школьного уровня 
	Участие в литературном конкурс, посв. 250 – летию со дня рождения Н.М. Карамзина

	2
	Кечаева Софья


	7А
	Литература
	Активно участвует в конкурсах по литературе школьного уровня
	Участие в литературном конкурс, посв. 250 – летию со дня рождения Н.М. Карамзина

	3
	Галактионов Лев
	9Б
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня
	Участие в литературном конкурс, посв. 250 – летию со дня рождения Н.М. Карамзина

	4
	Саушкина Капитолина
	7А
	Русский язык, литература
	Активно участвует в конкурсах и олимпиадах по литературе и русскому языку школьного уровня
	Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по литературе.


Карпова Е.В.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	класс
	предмет
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1
	Хамидуллин Айдар
	8
	Литература
	Активно участвует в конкурсах по литературе школьного уровня 
	Участие во всероссийском  конкурсе научно-исследовательских работ « Моя Россия»

	2
	Арутюнян Седа
	8
	Литература
	Активно участвует в конкурсах по литературе школьного уровня
	1.Участие в литературном конкурс, посв. 250 – летию со дня рождения Н.М. Карамзина.

2. Участие в областной творческом конкурсе «Если бы я был Пластовым»


Миронова Л.Н.

	№
п/п
	Ф. И. О. учащегося
	класс
	предмет
	Деятельность учащихся
	Достижения

	1
	Гиматдинова

 Рената
	11А
	Русский язык, литература
	
	1.Призёр  муниципального этапа по русскому языку.

2. Призёр  муниципального этапа по литературе.

3. Победитель  регионального этапа по литературе.

	2
	Щукина Полина
	11Б
	Литература
	
	Призёр  муниципального этапа по литературе.

	3
	Некрасова Анна
	11
	Литература
	
	1.Призёр  муниципального этапа по литературе.

2.Победитель всероссийской олимпиады «Подари знания».

	4
	Боровкова Кристина
	11Б
	Русский язык, литература
	
	Всероссийская олимпиада школьников в рамках  проекта «Olimpiado.ru». Победитель, диплом 3 степени.

	5
	Софронова Анастасия
	11Б
	Русский язык, литература
	
	Всероссийская олимпиада школьников в рамках  проекта «Olimpiado.ru». Победитель, диплом 3 степени.


2 полугодие 

	Уровень конкурса, гранта (муниципальный, региональный,

всероссийский, международный)
	Наименование конкурса,

олимпиады, творческого проекта
	Участники конкурса (Ф.И.О. учащегося)
	Класс
	Сроки участия
	Итоги участия
	Учитель

(научный руководитель)

	Региональный этап
	олимпиада по литературе
	Гиматдинова

Рената
	11А
	Январь 2017
	победитель
	Миронова Л. Н.

	Заключительный этап (всероссийский)
	олимпиада по литературе
	Гиматдинова Рената
	11 А
	Апрель 2017
	призёр
	Миронова Л. Н


9. Работа над повышением качества знаний
    Цели и задачи  работы МО учителей русского языка и литературы на 2016-2017 учебный год состояли в повышении качества образования,  воспитании всесторонне развитой гармоничной личности, овладении новыми педагогическими технологиями с целью активизации внутренних саморегулирующих механизмов развития личности ребёнка, для развития его творческого потенциала. 

            Направления работы учителей русского языка и литературы по повышению качества знаний:
Учителя стараются применять на уроках дифференцированный подход к каждому ученику, изучают методы проведения современного урока, посещают открытые  мероприятия. 

Горшенина Л.П. 

Использует в работе технологии:

1.Технологию развития культуры чтения (Выделение в тексте ключевых понятий, ведущих идей, тезисов и антитезисов, фактов, законов, метафор. Методики структурирования текста: кластерный анализ, проблемный анализ, опорное конспектирование. Различные виды структур: конспект, таблица и др). 

2.Личностно – ориентированного урока.

3.Коллективных средств обучения.

4.Технологию оценивания учебных достижений.
5.Технологию уровневой дифференциации.
6.Технологию проектов
7.Технологию групповых проблемных дискуссий
В рамках внеурочной деятельности вёлся кружок «Проектная деятельность по русскому языку».
Результат: наработан ряд проектов, выступления на школьной, региональной научно – практической конференциях.

Миронова Л.Н.

Использование технологий:

1.Технология развивающего обучения.

      2.Технология дифференцированного обучения.

      3.Технология разноуровневого обучения.

      4.Технология личностно-ориентированного обучения.

Шитикова Л.Г.

1.Личностно-ориентированный подход.

2.Создание ситуации успеха.

3.Активная личностная позиция учителя совместно с учащимся.

4.Постановка  конкретных  целей  и задач, подключение к формулированию их самих учащихся.

 5.Использование открытых текстов  работ, задания на опережение.

6.Обучение через диалог.

7.Дифференциация заданий: на «3» (простое из учебника); на «4-5» (творческая работа).

8.Разнообразие форм организации учебного процесса (урок – игра, урок – проект, защита проектов; КСО)

9.Работа по созданию учащимися тестовых заданий. 
10.Использование тестов как одного из видов контроля над знаниями, учениями и навыками учащихся с целью подготовки учащихся к итоговой аттестации.

Назарова А.А.

1. Здоровьесберегающие технологии.

2. Технология дифференцированного обучения.

3. Технология игрового обучения.

Карпова Е.В.

Подготовка презентаций к урокам, проектная деятельность. 
Работа в парах, в группах, решение ситуативных задач, мини – исследования, умения находить информацию, работа с таблицами и словарями.    

Веснина М.А.
1. Использование разнообразных форм работы на уроках, обеспечивающих внимательную и активную работу учащихся на протяжении всего урока. КСО, технологии личностно-ориентированного обучения, моделирующие, проектной деятельности, групповые формы учебной деятельности.
2. Ликвидация пробелов.  Консультации с учащимися со слабыми знаниями по предмету.
3. Работа по усвоению различных алгоритмов и памяток. Беседы по организации режима          подготовки домашних заданий. 
4. Влияние групп детей с неблагоприятной оценочной ситуацией. Постановка задачи «исправления» текущих оценок. Консультирование, дополнительный опрос.

5. Подготовка дифференцированных разноуровневых заданий для работы на уроке,     индивидуальные задания.
6. Организация текущего повторения материала, пройденного за год.
7. Создание на уроке «ситуации успеха», хорошего микроклимата в классе.          


Панащенко В.С. 
1.Личностно-ориентированный подход.

2.Ликвидация пробелов.  Консультации с учащимися со слабыми знаниями по предмету.
3.Работа по усвоению различных алгоритмов и памяток. Беседы по организации режима          подготовки домашних заданий.
4.Здоровьесберегающие технологии.
5. Технология разноуровневого обучения.
10. Результаты итоговой аттестации в 9, 11 классах
Анализ результатов государственной итоговой аттестации 

по русскому языку в 9-х классах 

2016-2017 учебный год
Учителя:
9 А,9 В – Шитикова Л.Г.

9 Б – Веснина М.А.

9 Г – Финченко И.А.
	Класс
	9А
	9Б
	9В
	9Г
	Итог
	%

	Всего в классе
	
	
	
	
	
	

	Выполняли работу
	
	
	
	
	
	

	Получили оценки:
	
	
	
	
	
	

	«5»
	
	
	
	
	
	

	«4»
	
	
	
	
	
	

	«3»
	
	
	
	
	
	

	«2»
	
	
	
	
	
	

	%  успеваемости 
	
	
	
	
	
	

	СОУ (%)
	
	
	
	
	
	

	Качество знаний (%)
	
	
	
	
	
	

	Средний балл
	
	
	
	
	
	


Анализ результатов государственной итоговой аттестации 

по русскому языку в 11-х классах 

2016 - 2017 учебный год

Учитель: Миронова Л.Н.
	Класс
	11А
	11Б
	Итог 
	%

	Всего в классе
	
	
	
	

	Выполняли работу
	
	
	
	

	Средний балл
	
	
	
	

	Количество учащихся, получивших 80-100 баллов
	
	
	
	











Руководитель МО  


Шитикова Л.Г.














Анализ работы методического объединения учителей русского языка и литературы 


МБОУ СШ № 9


г. Димитровграда


2016 - 2017 учебный год












